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广东省人民政府办公厅关于印发
广东省戒毒管理局主要职责内设机构和
人员编制规定的通知 

各地级以上市人民政府，各县（市、区）人民政府，省政府各部门、各直属机构：
　　《广东省戒毒管理局主要职责内设机构和人员编制规定》已经省人民政府批准，现予印发。
 
 
 
广东省人民政府办公厅
2014年7月2日
 
 
 
广东省戒毒管理局主要职责
内设机构和人员编制规定 

　　根据《广东省人民政府职能转变和机构改革方案》（粤发〔2014〕5号），广东省劳动教养工作管理局（广东省戒毒管理局）更名为广东省戒毒管理局，副厅级，为省司法厅管理的行政机构。 
　　一、职能转变
　　（一）取消的职责。 
　　1．取消劳动教养工作管理职责。 
　　2．根据职能转变和机构改革要求需要取消的其他职责。 
　　（二）增加的职责。 
　　1．对社区戒毒、社区康复工作提供指导和支持。 
　　2．指导、监督本系统科技进步、信息化建设、执法证据保全、运用大数据分析戒毒技术和网络的安全、管理、舆情监控处置。 
　　二、主要职责
　　（一）贯彻执行中央和省有关强制隔离戒毒、戒毒康复和社区戒毒工作的方针政策和法律法规，起草有关地方性法规、规章草案，拟订有关中长期规划和年度计划并组织实施。 
　　（二）提出本系统强制隔离戒毒单位、戒毒康复单位的设置、布局方案并协调落实。 
　　（三）指导、监督本系统强制隔离戒毒人员的收治和调配。 
　　（四）指导、监督对本系统戒毒单位的执法、所政管理、警戒、教育矫治、生产劳动、生活卫生、医疗康复、防疫、科技进步和信息化建设等工作，维护戒毒单位的安全、秩序和稳定。 
　　（五）指导、监督本系统戒毒康复工作，对社区戒毒、社区康复工作提供指导和支持。 
　　（六）指导、监督本系统队伍建设和思想政治工作，指导、监督、依法负责本系统警务管理，负责警务督察工作。 
　　（七）协助主管部门和有关地级以上市管理戒毒单位领导班子。 
　　（八）承办省委、省政府和上级部门交办的其他事项。 
　　三、内设机构
　　根据上述职责，省戒毒管理局内设10个处（室）和政治部：
　　（一）办公室。 
　　组织起草有关地方性法规、规章草案，组织拟订本系统工作中长期规划和年度计划并组织实施；负责文电、会务、机要、档案等机关日常工作；承担信息、安全保卫、保密、信访、统计、政务公开、对外交流和理论研究等工作；指导本系统应急管理工作，组织、协调对突发事件的应急处置；研究本系统戒毒工作全面深化改革规划。 
　　（二）所政管理处。 
　　监督、管理本系统戒毒单位执法工作；指导、监督对本系统戒毒人员的收治、信息登记及维护、日常管理、考核奖惩、安全警戒工作；承办本系统强制隔离戒毒人员的调配工作；负责戒具、武器装备等警用物资装备管理工作；指导、办理有关行政复议工作；组织对强制隔离戒毒人员的诊断评估工作。 
　　（三）教育矫治处。 
　　拟订本系统戒毒人员教育矫治中长期计划、年度计划并组织实施；指导、监督对本系统戒毒人员的道德、法制教育和职业技能培训、心理矫治、教育评估考核工作；指导本系统戒毒单位教育设施的规划、建设与管理；指导、监督本系统戒毒康复工作，对社区戒毒、社区康复工作提供指导和支持。 
　　（四）生活卫生处。 
　　指导、监督管理本系统戒毒人员的生活、卫生、医疗、生理脱瘾、疾病防疫、戒毒治疗、身体康复训练等工作；指导、监督本系统戒毒人员的生活设施、生活环境和所内公共卫生安全管理等工作；指导、监督本系统戒毒人员生活卫生物资供应和保障工作。 
　　（五）生产处。 
　　指导、监督本系统戒毒单位的生产劳动、生产经营和安全管理工作；指导、监督直属戒毒单位国有土地资源管理工作；协调直属戒毒单位生产劳动安排。 
　　（六）科技处。 
　　拟订本系统科技进步、安防监控、信息化建设的规划和计划并组织实施；指导、监督本系统执法证据保全；运用大数据收集、分析戒毒技术及管理；指导、监督本系统的网络安全、管理、舆情监控处置和信息发布工作。 
　　（七）计划财务处。 
　　拟订机关和直属单位经费管理规章制度；负责机关各项经费的管理；负责省级司法行政系统戒毒专项经费管理；指导、监督直属单位国有资产管理和会计核算工作；指导、监督本系统戒毒单位计划财务工作；提出本系统戒毒单位布局调整建议；指导、审核直属单位基本建设规划并组织实施。 
　　（八）监察审计处（警务督察处，与纪委合署）。 
　　负责机关和指导直属单位监察、纪检和内部审计工作；指导市属戒毒单位监察、纪检和内部审计工作；负责本系统及其人民警察依法履行职责、行使职权和遵守纪律情况的督察工作。 
　　政治部（含人事警务处、组织教育处（与机关党委办公室合署）） 
　　（九）人事警务处。 
　　负责机关和直属单位人事、机构编制和劳动工资管理工作；办理直属单位副处级干部的任免和调配工作；对协管干部进行考察、考核并提出任免和交流意见；指导、监督本系统人事管理工作；按管理权限办理本系统警务管理工作。 
　　（十）组织教育处（与机关党委办公室合署）。 
　　指导本系统党的组织建设、队伍建设和思想政治工作；负责机关和直属单位宣传教育工作；组织本系统人民警察业务培训和警务训练工作；指导本系统宣传工作，组织、监督奖励创模工作；负责机关和指导直属单位党群、离退休人员服务工作。 
　　四、人员编制
　　省戒毒管理局机关政法专项编制100名。其中：局长1名、政委1名、副局长3名，纪委书记1名，政治部主任1名，正处级领导职数11名（含机关党委专职副书记1名）、副处级领导职数20名。 
　　五、其他事项
　　（一）省戒毒管理局与省司法厅有关职责关系。①省戒毒管理局可直接向上级领导机关请示、报告工作，但须同时报告省司法厅，重大事项要事先报告。②省司法厅负责省戒毒管理局机关内设正、副处级干部以及直属单位正处级干部的任免和调配工作；省戒毒管理局负责直属单位副处级干部的任免和调配工作。③省戒毒管理局的财务、基建和国有资产管理等相对独立，重大事项须及时请示、报告省司法厅。 
　　（二）强制隔离戒毒的职责分工。公安机关负责作出强制隔离戒毒的决定；对被决定予以强制隔离戒毒的人员，自决定之日起3个月内，由公安机关强制隔离戒毒场所执行，3个月后由司法行政系统强制隔离戒毒场所执行。公安机关对依法解除强制隔离戒毒的人员同时作出社区康复决定的，省戒毒管理局依法做好“责令社区康复决定书”转达工作。 
　　（三）局直属行政、事业单位的机构编制事项另文规定。 
　　六、附则
　　本规定由省机构编制委员会办公室负责解释，其调整由省机构编制委员会办公室按规定程序办理。
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